Tentamen 1 Elektriska kretsar och signaler

del B, EMI 190

Den 18 december 1998 klockan 8.45-12.45 1 vv.

Ansvarig ldrare: Jonas Sjoberg, Inst. for Signaler & System, ankn. 1855.

Tentamen bestar av 5 uppgifter som sammanlagt ger upp till 50 podng. Svaren ska mo-
tiveras och i 16sningarna ska alla steg utom triviala berdkningar redovisas.

Prelimindra betygsgranser: 23 podng (3:a), 30 poang (4:a), 40 poéng (5:a). For de som
far 2022 podng kan man komplettera med en muntlig tentamen for att bli godkind.
Muntan tar mellan 15 och 30 minuter och bestar av fragor av mer "forstaelse karraktar"
samt viss tavelrdkning. Om man vill s& kan man komma tva teknologer samtidigt och
ha muntan tillsammans. Intresse for munta skall anméilas senast vid visningen av den
skriftliga tentamen.

Losningar anslas pa institutionens anslagstavla hogst upp i trapphuset vid E-arnas sek-
tionslokal pa skrivningskvallen.

Betygslista anslas senast den 8:e januari 1999 pa institutionens anslagstavla som finns
hogst upp i trapphuset vid E-arnas sektionslokal.

Visning av tentan tisdagen den 2:a februari i institutionen for signaler och system:s bib-
liotek pa vaning 7 i ED-huset klockan 12:30-13.00.

Skriv namn och personnummer pa varje blad. Skriv tydligt! Olésliga 16sningar ger 0 poéng!

Tillatna hjalpmedel:

e Typgodkéind kalkylator utan fardiga program.
e Beta eller annan matematisk formelsamling.

e Formelsamlingen som ingar i kurspaketet.



1. Vilka av foljande pastadenden ar riktiga? RAtt svar ger 2 podng, felaktigt —2 poing,
obesvarar uppgift ger 0 podng. Ligsta mojliga antalet podng pé uppgiften ar 0 poéng.

(a) Tiskontinuerlig signal z(t) samplas med samplingstiden T' s& att z[n] erhalls.
Med ett légre varde pa T', dvs snabbare sampling, s& blir frekvensupplésningen
p&d DFT:n av z[n| béttre.

(b) Icke-kausala system &r antingen stabila eller instabila.
(c) Filter med linjar fas ar bra for de forvrianger inte signalen.

(d) Om overforingsfunktionen H(s) av ett LTI system &r kdnd s& &r det en kom-
plett matematisk beskrivning av systemet sa att utsignalen kan beréknas till en
godtycklig insignal.

(e) Om ett system inte ar linjart s& kan det inte heller vara tidsinvariant.
[10p]
2. Man har ett oként kausalt LTI system H(s). Nar man skickade in signalen
z1(t) = e 3lu(t)

s& blir utsignalen
yi(t) = —(1+ 4t)e "u(t).

Vad blir utsignalen om insignalen dndras till
zo(t) = e Otu(t)?
Antag att systemet befinner sig i vila vid ¢ = 0. [10p]

3. I bilden visas beloppet av DFT:n av en okénd signal z[n], dvs | X (k)|.
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(a) Kan signalen z[n] vara periodisk? Motivera! Vad blir i sa fall periodtiden? [4p]

(b) Vad ar frekvensupplosningen i DFT:n? [4p]

4. En tidskontinuerlig sinussignal halvigslikriktas och man erhéller signalen z(¢) som
ser ut som nedan (endast en del av signalen visas, den har o#éndlig utstriackning).
Obs! x-axeln dr tid i sekunder.



Signalen z(t) filtreras genom filtret H(jw) som beskrivs med amplitud och fas nedan.
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(a) Ange utsignalen y(t) fran filtret! [6p]
(b) y(t) samplas med T = 1 s, y[n] = y(T - n). Ange DTFT:m, Y (e/9), av y[n]!
[6p]
5. System T &r definierat i foljande blockdiagram.
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Systemet med impulssvar h(t) &r ett idealt lagpassfilter och Gverforingsfunktion
H(jw) enligt figur. Signalen y(t) = T{z(t)} dar

z(t) = 10 cos(2w100t) + 14 cos(2780t),  y(t) = 5cos(2w50t) + 7 cos(2730¢)

(a) Bestam frekvensen f,. Antag att f, > 0. [3p]
(b) Ar systemet 7 linjirt? [3p]
(c) Ar systemet 7 tidsinvariant? [4p]



